

УВЕРЕННО ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД

ГОМЕЛЬ, 28. (БЕЛТА). В атмосфере деловитости, принципиальной критики и самокритики прошли отчеты и выборы в партийных организациях области. Был сделан глубокий анализ положения дел на всех участках работы. Заинтересованный разговор о путях повышения темпов социально-экономического развития, укореняния научно-технического прогресса, выполнения задач, поставленных партией в предсъездовских документах, должен на завершившейся сегодня областной партийной конференции.

В ее работе приняли участие первый секретарь ЦК КПБ Н. Н. Слюнков, заведующий сектором ЦК КПСС М. С. Хозяинов, министр связи СССР В. А. Шамшин, ответственный работник ЦК КПСС М. В. Глазырин.

Взыскательно, конструктивно обсуждали делегаты вопросы повышения эффективности производства, ход соревнования трудящихся за достойную встречу XXVII съезда КПСС. Отмечалось, что промышленность выполнила напряженные планы пятилетки по основным технико-экономическим показателям. Значительно обновлен производственный потенциал. Больше половины предприятий получили весь прирост объемов производства за счет роста производительности труда. Строители обеспечили своевременный ввод мощностей в объединениях «Гомельмаш» и «Химволокно», на заводах кормовых дрожжей и Белорусском металлургическом. Опережающими темпами возводились объекты агропромышленного комплекса, жилье, детские дошкольные учреждения, больницы и поликлиники. Дальнейшее развитие получило сельскохозяйственное производство. Укрепилась кормовая база, повысилась продуктивность общественного животноводства.

Однако и докладчик — первый секретарь обкома партии А. С. Камай, и выступившие в прениях долярка колхоза «Красный Октябрь» Добрушского района В. И. Кривошеева, разливщик стали Белорусского металлургического завода А. М. Божинский, бригадир строительного управления № 218 объединения «Гомельпромстрой» В. Ф. Столяров, ректор Гомельского государственного университета академик АН БССР Б. В. Бокут, председатель колхоза «Родина» Мозырского района М. В. Савчик и другие коммунисты отметили немало недостатков и упущений в деятельности партийных организаций обла-

Сейчас, когда подготовка к XXVII съезду КПСС вступила в завершающий этап, в центре политической работы находится обсуждение одобренных октябрьским (1985 г.) Пленумом ЦК проектов новой редакции Программы, изменений в Уставе КПСС и Основных направлений экономического и социального развития страны до 2000 года.

В этих документах нашли полное отражение программные цели партии, узловые вопросы ее генеральной линии, экономической стратегии, формы и методы работы в массах. Ход обсуждения показывает, что коммунисты, все советские люди полностью одобряют курс партии. Они проявляют высокую общественно-политическую активность, проникаются новаторским подходом партии к решению масштабных задач, хорошо понимают смысл и значение внутренней и внешней политики КПСС и нашего государства.

Далее Н. Н. Слюнков затронулся на итогах работы республики в одиннадцатой пятилетке, отметив вклад в общие достижения трудящихся Гомельщины. Прибавка промышленного производства составила в области 32 процента при задании 28,2. Производительность труда повысилась на 21,1 процента при плане 17,6. Дополнительно выпущено продукции на 430 миллионов рублей. Выполнены задания по вводу основных фондов и освоению капитальных вложений.

Среднегодовое производство сельскохозяйственной продукции возросло на 6 процентов, в том числе в колхозах и госхозах — на 11.

Однако возможности повышения эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства реализуются не в полной мере. Каждое четвертое объединение и предприятие области не спрашивается с пятилетним заданием по темпам роста промышленного производства, каждое шестое — по производительности труда. Пятилетний план по основным показателям не обеспечивают Ветковский, Буда-Кошелевский, Хойникский, Корнянский, Брагинский, Калинковичский, Петриковский районы, г. Мозырь. Обкому, горкомам и райкомам партии необходимо всемерно укреплять плановую дисциплину, усиливать контроль за выполнением государственных задач каждого предприятия.

Более действенным должно быть партийное влияние на

лического уровня и качества кормоуборочных комбайнов объединения «Гомельмаш» уже вышел за рамки не только области, но и республики. Уже в первом квартале 1986 года коллектив должен организовать выпуск модернизированных комбайнов КСК-100, а с 1988 года приступить к производству принципиально новой самоходной машины. Решение этой задачи — дело чести всей областной парторганизации.

Обкому, горкомам, райкомам партии необходимо усилить организаторскую и политическую работу в коллективах предприятий, конструкторских бюро, научных учреждениях и добиться, чтобы продукция предприятий Гомельщины соответствовала или пре-восходила высший мировой уровень.

Стратегическим направлением экономической политики в нынешних условиях стало эффективное использование всех видов материальных и топливно-энергетических ресурсов. Прирост потребностей в них на 75—80 процентов предстоит обеспечить за счет экономии. Однако борьба за рациональное использование ресурсов еще не стала делом первостепенной важности всех партийных организаций, всех трудовых коллективов. В области слабо внедряются малоотходные и ресурсосберегающие технологии. Допускается нерациональное расходование электрической энергии, тепла и газа. Недостаточно вовлекаются в оборот вторичные топливно-энергетические ресурсы, ждут своего научно-технического решения вопросы утилизации фосфогипса в Гомеле, лигнина на Речицком гидролизном заводе.

В будущей пятилетке необходимо ежегодно снижать материальные затраты не менее чем на 1 процент. На каждом предприятии надо разработать систему мер, направленных на конструктивное улучшение изделий, внедрение экономичных профилей и заменителей металла, повышение доли прогрессивных технологических процессов. Словом, следует добиться, чтобы усиление режима экономии стало делом всех и каждого, чтобы противозатратный механизм действовал четко, надежно, повсеместно.

Областная партийная организация, сказал затем Н. Н. Слюнков, должна энергичнее и целеустремленнее внедрять интенсивные методы и в сельское хозяйство. В текущей пятилетке по сравнению с деся-

алью. В этом убеждает опыт многих передовиков. В текущем году 11 долярков области получат от коровы по 6 тысяч и более килограммов молока, 36 — по 5—6 тысяч, 90 — по 4—5 тысяч.

В проекте новой редакции Программы КПСС, отметил Н. Н. Слюнков, поставлена задача поднять благосостояние советских людей на качественно новую ступень, обеспечить такой уровень и структуру потребления материальных, социальных и культурных благ, которые будут в наибольшей степени отвечать целям формирования гармонично развитой, духовно богатой личности.

Рассматривая работу областной парторганизации по решению социальных проблем, оратор подчеркнул, что вопросы жизни населения должны заниматься более предметно и настойчиво. Необходимо исходить из правила: не может быть ни одной стороны жизни наших людей, улучшение которой коммунисты не ставили бы в центр внимания своих повседневных забот. Именно в этом важнейший источник повышения трудовой и общественно-политической активности людей, активизации человеческого фактора.

Сегодня стержнем идеиновоспитательной работы должно быть вооружение наших людей глубоким пониманием необходимости ускорения социально-экономического развития страны, кругого поворота к интенсификации производства, осознание каждым тружеником своего места в реализации выдвинутого партией курса. Говоря словами В. И. Ленина, надо подвести под новые задачи широкую и солидную базу убеждения.

Необходимо смело и решительно отказываться от того, что изжило себя. Наши люди выросли, они широко, посовременному мыслят, не принимают обкатанных пропагандистских штампов, прописных истин, политической трескотни. Следует разговаривать с людьми прямо, откровенно, объективно и постоянно информировать их о фактическом положении дел, не скрывать и не замазывать недостатков.

Надо ужесточить борьбу с пьянством, расхитителями социалистической собственности, нарушителями дисциплины и порядка.

Идеологическая работа должна стать делом всей партии, делом каждой партийной организации, каждого коммуниста, на каком бы участке он ни находился, какой бы пост ни занимал.